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INDICACIONES GENERALES

La presente prueba tiene el propdsito de identificar los avances y logros que has alcanzado en
el transcurso del afio escolar. Con la informacién obtenida, los docentes responsables de la
asignatura podran realizar acciones pedagdgicas que te ayuden a afianzar las areas débiles o

deficientes que muestren los resultados de la prueba.

El resultado de esta no tiene ningun valor para asignar calificaciones o calcular promedios en la
asignatura; sin embargo, debes hacer tu mejor esfuerzo para responderla, ya que los resultados

servirdn para preparar estrategias de ayuda en las areas en las que presentes mas dificultades.

El tiempo sugerido para responder la prueba es de 90 minutos.

Lee con atencidn las siguientes instrucciones.

Instrucciones

v' La prueba consta de treinta items de opcion mdltiple, con cuatro opciones de respuesta,
de las cuales s6lo una es la correcta.

v' Para responderla atiende las instrucciones que te dara el docente.
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1. Observa las imagenes sobre la Optica y selecciona la explicacién que mejor describe ambos

fenébmenos.

A. Elarco iris muestra un conjunto de rayos luminosos que se dispersan; en la vela, se
producen ondas esféricas en cada punto luminoso.

B. El arco iris permite la difraccion de los rayos luminosos; en la vela, se producen ondas
esféricas en cada punto luminoso.

C. El arco iris muestra un conjunto de rayos que se dispersan; y en la vela se producen ondas
esféricas la luz se refracta en forma rectilinea.

D. En el arco iris los rayos luminosos muestran un conjunto de ondas luminosas de

interferencia; en la vela los rayos luminosos se refractan en el entorno.

2. Enlos fendbmenos luminosos que se pueden calificar de “macroscopicos” como los

microscopios Yy telescopios, el principio de la 6ptica con el que funcionan, se denomina

ondulatoria.
cuantica.

geomeétrica.

o0 >

electromagnética.
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3. En la figura mostrada se simula el sonido generado por vibracion. ¢Qué funcion realiza el
diapason?

Iniciar la frecuencia de las ondas mecénicas.
Permitir que se cree la perturbacién de las ondas.
Contribuir a la propagacion de la perturbacion.

OO0 w >

Generar la velocidad de las ondas mecanicas.

4. Las ondas mecanicas longitudinales tienen la caracteristica de que la vibracion se produce en
direccién de la propagacioén, ¢cudl de las siguientes opciones es un ejemplo de este tipo de
ondas?

Sacudidas de una cuerda.
Vibraciones de una membrana.

Las que forman las olas en movimiento.

o0 w»

Las de las ondas sonoras.
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5. En la imagen se muestra el momento en que el catalizador se combina con los reactivos para

obtener un producto. ¢Cémo interviene el catalizador en la energia de activacion de la

reaccion?
Estado de transicion sin
intervencion de catalizador
Estado de transicion
\ con intervencién
ﬂ de catalizador
Producios
= CE+09
2
& /
E = Enerqia de activacion e
E, = Energia de activacion cata izada
Coordenada de reaccion
A. Reduce la cantidad de productos de la reaccion.
B. Aumenta el nivel de la energia de activacion.
C. Mantiene el mismo nivel de energia de activacion.
D. Reduce el nivel de energia de activacion.

6. Si los valores mas recomendados para el buen funcionamiento de las células del cuerpo
humano es mantener un pH ligeramente alcalino, los rangos mas adecuados dentro de la

escala que se muestra son los siguientes

pH Neutro

L
Co s [osLaleTeliTa oo bl oo e |
PN

7y 14
Oy7
7y75
6y7

OO0 W »
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7. De los siguientes productos, selecciona la opcion en la que todos se ubican en la escala de

un pH acido.

oo w >

Lejia, agua, tortilla.
Tortilla, leche, mayonesa.
Orina, leche, lejia.

Agua, orina, mayonesa.

8. Al analizar la siguiente ecuaciéon quimica, ¢ cual de las siguientes afirmaciones cumple con el
principio de conservacion de la materia?

HCI + Zn ZnCl. + H:

Se debe anteponer el coeficiente 2 al HCI, para que el N° de atomos de los productos sea
igual al N° de atomos de los reactivos.

En la ecuacién planteada se cumple el principio ya que el N° de a&tomos de los reactivos
es igual al N° de atomos de los productos.

Se debe anteponer el coeficiente 2 al ZnCl,, para que el N° de atomos de los reactivos
sea igual al N° de atomos de los productos.

En la ecuacién planteada se cumple el principio ya que el N° de atomos de los reactivos
no es igual al N° de &tomos de los productos.
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9. Si el joven que esti patinando, cambia de energia potencial a energia cinética y viceversa,

¢se cumple el principio de conservacion de la materia en este tipo de actividad?

Energia Energia
notencial notencial

Energia cinética

A. No, porque hay un desgaste de energia y de pérdida de materia.

B. Si, porque se observan mas acciones que involucran energia potencial que energia
cinética.

C. No, debido a que en un cambio de energia hay creacion de mas atomos.

D. Si, porque aungue haya transformacion de energia, la materia siempre esta presente.

10. ¢,Como se deben interpretar las siguientes expresiones quimicas relacionadas con OH ' H'y
pH?

1. [H'] >[OH]
2. pH>7

A. Ambas representan concentraciones de hidrogeno y OH".

B. La expresion 1 representa concentraciones de H"y OH y un pH neutro en la 2.

C. La expresion 1 representa una concentracion mayor de H* que de OH" y un pH bésico en
la 2.

D. Ambas representan diferentes concentraciones de pH basico, acido y neutro.
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11. ¢ Cuél es el pH de una disolucién cuya concentracion de [H] es de 6.0 X 10 M?

A. 3.22
B. —3.22
C. 477
D. —4.77

12. Si en la grafica, la simbologia Vd vy Vi significa las velocidades de una reaccién, ¢en qué

condicién se alcanza el equilibrio?

equilibrio

Y

tiempo

Vi > Vi
Vi< Vyg
Vy =V,
Vg 2 Vi

OO0 w»
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Lee el siguiente comentario expresado por una experta en biotecnologia aplicada a los

alimentos.

“El empleo de fructosa como edulcorante alimentario tiene un gran futuro por
tres razones: es mas dulce que la sacarosa, también es mas barata y resulta
mucho mas adecuada para diabéticos y aquellos que experimentan intolerancia a
la glucosa, un importante segmento de la poblacién. Evidentemente, esto ha
desatado guerras comerciales entre sectores productivos, estando especialmente

implicado el remolachero, que ve peligrar su cuota de mercado.”

13. ¢ A cudl de las biomoléculas se hace referencia al mencionar la fructosa y sacarosa?

14.

15.

Proteinas.
Carbohidratos.

O w >

Lipidos.
D. Acidos Nucleicos.
Segun el texto anterior, ¢cual es la razon principal por la que la fructosa tiene un gran futuro

como edulcorante?

A. Porque es menos dulce que la sacarosa.
B. Por la fuente de obtencion de la fructosa.
C. Por favorecer la salud de los consumidores.
D

Porque es mas barata que la sacarosa.

De las siguientes propiedades, selecciona la que corresponde al metano.

A. Es utilizado como disolvente en los laboratorios y en las pinturas.

B. Se emplea como aditivo en combustibles y en la produccion de espuma de polietileno.

C. Se emplea como combustible en los hogares y en los mecheros de gas en los laboratorios.
D

Se utiliza como gas natural y en la extraccién de biocombustibles.
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16. Son ejemplos de productos procedentes de las biomoléculas a partir de la sintesis de los

carbohidratos:

o0 W »

la queratina y el colageno.

el colesterol y la hemoglobina.
la actina y la ribosa.

la celulosay la quitina.

17. ¢ Cual de las siguientes funciones corresponden a las proteinas?

OO0 w»

Participar en la contraccion muscular.
Facilitar el transporte de energia.
Participar como mensajeros intracelulares.

Brindar proteccién mecanica en los tejidos.

18. Identifica la proposicion que mejor precisa el principio de Huygens sobre la propagacion de

ondas.

@

Todo punto alcanzado por una onda se convierte en un emisor de ondas.

Las ondas y sus propiedades fueron explicadas utilizando un método ondulatorio.

Una onda cambia de direccion al entrar en un nuevo medio en el que viaja a distinta
velocidad.

Las particulas del medio vibran paralelamente al desplazamiento de la onda.
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19. Observa la siguiente imagen y responde.

Lirieal
normal
| 0 Nl = 1
©:-55
Superficie

Para calcular el valor del angulo de refraccién se debe tomar en cuenta lo siguiente:

O ow

el &ngulo de incidencia y las propiedades del medio N;
el &ngulo de incidencia y las propiedades de los 2 medios.
el rayo incidente y el rayo refractado.

el rayo incidente, el refractado y el medio N,
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20. Observa la imagen vy selecciona la que mejor describe a la lente divergente.

Medio1l

Medio2

A. Lalente es mas gruesa por el centro que por el borde y se concentra en un punto de rayo
de luz.

B. Lainversa de la lente es la inversa de su distancia focal y la imagen real invertida de
mayor tamafio.

C. Lalente es mas delgada en la parte central que en los extremos y los rayos incidentes y
refractados estan sobre el medio 1.

D. Laimagen permite que la luz difiera y la imagen virtual derecha es de mayor tamaiio que el

objeto.
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21. Cuando la luz es reflejada en una superficie como lo muestra la figura, el &ngulo de incidencia

se encuentra entre los siguientes elementos:

Nomal
Rayc incidente Rayo reflejadc

SuperTicie
reflectora

el rayo incidente y la superficie reflectante.
el rayo incidente y la linea normal a la superficie.

el rayo incidente y el rayo reflejado.

o0 ® »

el rayo reflejado y la normal a la superficie.

22. Observa la siguiente grafica.

T - [»
= ; [HI]
E ;
] !
I !
[ 1
o i
£ ; [12]
i !
i 1
= i
3 : C
[He]
Tiempo (5)

(Ha+ 1y 22 Hi)
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En la variacién de las concentraciones que se dan en la sintesis de yoduro de hidrégeno,

¢ qué representa la curva sefialada con la letra A?

Disminucién de la concentracion del producto al alcanzar el equilibrio.
Aumento en la concentracién de los reactantes.

Aumento de la concentracion del producto, al alcanzar el equilibrio.

o 0w »

Reaccién contindia del compuesto.

23. La constante de equilibrio del agua queda expresada en funcién de la presencia de un i6n
hidronio (Hs0") y un ién hidroxilo (OH"), este proceso electroquimico recibe el nombre de

hidrdlisis.
alcalinidad.

jonizacion.

o 0w »

autoionizacion.

24. Segun la nomenclatura de la Unién Internacional de Quimica Pura y Aplicada (IUPAC), el
siguiente compuesto recibe el nombre de:

CHs - CH- CH;
1 2| 3
CH;

2 — metilpropano.
1-2 metilpropano.

1-3 metilpropano.

o 0w >

2- dimetilpropano.
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25. Los alquenos son hidrocarburos que se caracterizan por tener

o0 w »

cada carbono con cuatro enlaces sencillos en disposicion tetraédrica.
por lo menos un triple enlace entre sus atomos de carbono.
por lo menos un doble enlace entre sus atomos de carbono.

enlaces simples carbono-carbono en forma de anillo.

26. A cierta temperatura la reaccién gaseosa CO + H,O +—»H, + CO, , produce las siguientes

concentraciones molares

] [CO,] . _[032moliL]x [042molL]  _0,1344 molL
*'[co) H20] [0.2 moliL] x [0,5 mollL] 0,1 mollL

K =1,344

el valor de k =1.34, indica que la reaccion se desplaza hacia la derecha, la razon del

desplazamiento es porque

A.
B.
C.

D.

k=1
K menor que 1
k es mayor que 1

K es mayor o igual a 1

27. El carbono constituye uno de los elementos mas importantes de la naturaleza y es el pilar

base de la quimica organica, ¢,cudl de los siguientes es un ejemplo de aplicacion en el campo

de la medicina?

o0 w »

El grafito combinado con arcilla.
Los isétopos radioactivos.
Las fibras de carbono.

Las estructuras de fullerenos.
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28. La configuracién electronica del carbono de acuerdo con los niveles de energia se representa

como

1s%2s%2p*
1s*2s'2p®
1s%2s%2p?
1s'2s%2p®

o0 w >

29. Completa el esquema con los otros dos factores que influyen en la velocidad de las reacciones

quimicas.

Concentracion

Factores de de los reactantes
. IEEEEee——
influyen en la
. Naturaleza de los
velocidad de
B reactantes
reaccion

Catalizadores

Escribe un ejemplo de la vida cotidiana en el que se aplique uno de los 2 factores.
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